В настоящее время каждый член общества имеет право на получение образования на всех ступенях. Однако существует отдельная категория лиц, которая требует особых условий для реализации данного права. Речь идет о лицах с инвалидностью и лицах с ограниченными возможностями здоровья.

Большое значение для социализации данного контингента лиц имеет их профессиональная подготовка. В вузе созданы необходимые условия для инклюзивного обучения лиц с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья. 

Отдел реабилитации свою деятельность организует по нескольким направлениям: научно-организационном, обеспечение социального сопровождения в период обучения, обеспечение реабилитационного, психологического, физкультурно-спортивного сопровождения.

Научно-организационное сопровождение ведется в рамках организации отечественного инклюзивного образования согласно утвержденной научной темы: «Теоретико-методологические и методические основы организации инклюзивного образования в высшей школе в условиях цифровизации образования» (утверждено на заседании Отдела реабилитации (протокол №4  от 28.02.2019 г.) и на основании Положение об инклюзивном обучении (от 16.11.2016 г.).
Обеспечение социального сопровождения в период обучения:
–сопровождение абитуриентов на период довузовской подготовки;

–сопровождение на период вступительных экзаменов;

–консультация о необходимых документах для поступления в университет, о времени и месте приема документов и обеспечение сопровождения на период подачи документов в приемную комиссию вуза;

– информирование абитуриентов о видах документов, необходимых для подачи в социальную службу университета;

– сопровождение на период адаптации абитуриентов с ограниченными возможностями в студенческую среду;

– установление контактов и взаимосвязей с организациями, которые работают в сфере социализации людей с ограниченными возможностями;

–обеспечение социального сопровождения на весь период обучения в вузе; 

– содействие комфортному проживанию студентов в студенческом общежитии и курирование их проживания;

– создание комфортных условий обучения для студентов с нарушениями слуха и зрения;

– содействие участию студентов в социокультурных мероприятиях университета.

Обеспечение реабилитационного сопровождения:
–проведение обследования с определением функционального состояния и уровня физического развития студента;

–реабилитационное обследование студентов для установления реабилитационного диагноза, определения нарушения и составления реабилитационной программы;

– консультации для родственников и опекунов по вопросам выявленных нарушений и путей достижения студентами с особыми потребностями максимального уровня здоровья;

– физическая реабилитация студентов с образовательными потребностями в соответствии с их индивидуальной программой реабилитации с использованием современного реабилитационного оборудования, а также сеансов лечебного массажа, физиотерапии, занятий ЛФК, механотерапии.

Обеспечение психологического сопровождения:
–содействие укреплению и сохранению психологического здоровья студентов с особыми потребностями;

– оказание необходимой помощи по адаптации в инклюзивно-образовательную среду;

–разработка индивидуальной карты сопровождения обучения;

– содействие личностному росту и развитию студентов с особыми образовательными потребностями;

– при необходимости обеспечение студентов с особыми образовательными потребностями консультативной помощью психологов.

Обеспечиваем физкультурно-спортивное сопровождение:
– привлечение студентов с особыми потребностями к активным занятиям физкультурой и отдельным видам паралимпийского и дефлимпийского спорта;

– физкультурно-спортивное сопровождение студентов с особыми образовательными потребностями во время занятий в доступном спорткомплексе университета и тренажерном зале.

